ИНФОРМАЦИЯ

за резултатите от туристически сезон „Лято 2012” на пазар Русия

В края на летния туристически сезон Асоциацията на руските туроператори /АТОР/ направи анализ на ситуацията на руския пазар и на проблемите, с които са се сблъсквали руските туристи по време на своята почивка.

Характеристика на сезон „Лято 2012“ /м.май – началото на м.септември 2012 г./. 

Майя Ломидзе, изпълнителен директор на АТОР, даде следната оценка на сезон „Лято 2012“: „През това лято на туристическия пазар нямаше никакви сензации и направените в началото на сезона прогнози, с редки изключения, се оправдаха“. 

Увеличението на туристопотока от Русия в основните масови направления през летния сезон е от 15% до 25%. 

През целия сезон се наблюдава баланс между търсенето и предлагането, „горещи турове“ се предлагаха рядко и само за определени дати.

По мнението на руските туроператори сезонът може да се определи като спокоен, тъй като прогнозите за фалити на много туроператори в резултат от жестоката конкуренция на пазара не се сбъднаха. Големите руски туроператори имаха много внимателно поведение през целия сезон, затова и летните месеци преминаха без неприятни ситуации.

Водещи дестинации за лятна морска почивка на руските туристи според данните на АТОР са както следва:1.Турция. 2.Египет. 3.Гърция. 4.Испания. 5.България. 6.Хърватска.

1. Турция

Турция остава и през този сезон водещо лятно направление на пазар Русия, въпреки че за първи път се наблюдава отрицателна динамика – спад с 1%. Това, по мнение на експертите, се дължи на факта, че туроператорите по това направление не намалиха цените на туровете и не пуснаха „горещи предложения“, а цената на туристическите пакети за почивка в Турция в рамките на сезона се увеличи с около 3%.

През м. май т.г. по данни на Министерството на туризма на Турция, броят на руснаците, посетили Турция с цел почивка, намалява с 5% в сравнение със същия период на миналата година и е 499 300. През юни е отбелязан нулев ръст /613 200 руски туристи/. През юли туристопотока се увеличава с 5% /615 500 туристи/, което в известна степен неутрализира спада от началото на сезона. 

2. Египет

Египет през този сезон задържа интереса на руските туристи и в сравнение с 2011 г. отбеляза увеличение с 1%. Не се очаква по-нататъшен ръст на този пазар, тъй като все още е действаща препоръката на МВнР на Руската федерация към руските туристи да не напускат зоните за отдих по време на почивката си и да се въздържат от екскурзии из страната.

3. Гърция

Гърция през този сезон може да се определи като спокойно и стабилно направление, особено в сравнение с миналата година. Туристопотокът от Русия бележи ръст от 20%, въпреки очакванията на туроператорите в началото на сезона за 12-15%. 

До голяма степен увеличението на броя на туристите, почивали в Гърция, се дължи на ценовата политика на местните хотелиери като средното намаление на цената на туровете бе с 5-10%.

 
Руските туристи през този сезон купуваха основно „last minute” турове в Гърция.


4. Испания
Увеличението, което отбелязва испанското направление през този летен сезон, е 25% и продажбите се характеризират с добра дълбочина през целия сезон. Изключение правят само туровете до Майорка.

Всички туроператори, които работят с Испания, отчитат добри печалби. Горските пожари не се отразиха на желанието на руските туристи да почиват в Испания, а поскъпването на пакетите, което се наблюдаваше през целия сезон /от 14% през м. юни, 20 -25% през юли, 12% през м. август/ не повлия на търсенето.

5.България

Едно от предпочитаните от руските туристи направление през този сезон бе България, която отбеляза ръст от 22%. Увеличението на туристопотока от Русия към България през този сезон може да се сравни като темпове на увеличение и число туристи с Гърция.

В навечерието на сезона много руски туроператори прогнозираха, че това ще бъде едно от „горещите“ направления, където в резултат на очакваната жестока конкуренция ще се понижи осезателно рентабилността, но прогнозите им не се сбъднаха.  

През м. юни в направление България доминираха предложенията пред търсенето, но през следващите месеци ситуацията коренно се промени.

По оценка на туроператорите балансираните чартърни програми и доброто съотношение „цена – качество“ утвърдиха направлението като едно от най-рентабилните през сезона.

Изпълнителният директор на АТОР Майя Ломидзе специално подчерта значението на политиката на българското правителство, изключителната роля на МВнР на Република България за облекчаване на визовия режим за руските туристи, на Консулската служба при Посолството на Република България в РФ за обезпечаване на успешен туристически сезон за българското направление.

6. Хърватска

През сезон „Лято 2012“  търсенето на турове в Хърватска бе добро, въпреки поскъпването на пакетите с 10 - 12% /цифрата е достатъчно сериозна, като за сравнение трябва да се отчете, че почивките в България не претърпяха увеличение/.

 
Русия

  
Русия, по мнение на аналитиците от АТОР, се оказа най-проблемното направление през този сезон. 

Като цяло броя на руските туристи, почивали в Русия през лятото на 2012 г. се увеличи с 20% в сравнение с миналата година.

Резервирането на почивки в руските курорти започна още през м. май и началото на м. юни, но трагедията в Кримск доведе до анулация на 30% до 50% от туровете в Геленджик. 

Увеличение на търсенето на руски курорти стана основно в посока Сочи и Абхазия.

Профил на руските туристи през сезон „Лято 2012“

- Дълбочината на резервациите  средно от 14 до 30 дни показва доверие на туристите в туристическия бизнес. Над 11% са резервирали своите пътувания около два месеца преди началото на тура.

- Повишаване на финансовото благосъстояние на туристите:

· 47% избират турове със средна цена от 600 до 1500 долара за седмица на човек.

· 34% - пътувания с цена над  1500 долара за същия период на човек, като избират екзотични дестинации или популярни направления, но скъпи пакети с включени услуги, екскурзии и др.

· 18% от руските туристи са  „любители” на горещи и бюджетни турове /до 600 долара/, като броят им е намален  в сравнение с 2011 г./ тогава това са 25% от общия брой руски туристи през летния сезон/

- Повишена грамотност на туристите в сравнение с 2011 г. При направената анкета едва 16,5% не правят разлика между туроператор и турагент, което значително намаление на броя на неинформираните туристи в сравнение с миналата година.

Прогнози за туристически сезон „Зима 2012/2013”
Предварителните прогнози за зимния сезон позволяват да се очаква един спокоен и успешен зимен сезон в случай, че няма фалити на големи или средни туроператори. Предвид успешния летен сезон АТОР не очаква сериозни финансови сътресения сред руските туроператори.

До момента записванията за ски-ваканции и новогодишна „екзотика” вървят с добри темпове. 
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